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Diskrete Finanzmathematik

1. Übungsblatt

Aufgabe 1. (3 Punkte)

Es sei M ein endlicher Markt mit T = 1, Ω = {ω1, ω2, ω3}, D = 1, F0 = {∅, Ω} sowie
S0

t = 1 für t = 0, 1 und

S1
0 = 2, S1

1(ω1) = 1, S1
1(ω2) = 2, S1

1(ω3) = 4.

Bestimmen Sie - wenn möglich - jeweils eine selbstfinanzierende Strategie ϕ, so dass

a) V1(ϕ)(ω1) = 8, V1(ϕ)(ω2) = 10, V1(ϕ)(ω3) = 12,

b) V1(ϕ)(ω1) = 8, V1(ϕ)(ω2) = 10, V1(ϕ)(ω3) = 14.

Aufgabe 2. (4 Punkte)

Es seiM ein endlicher Markt mit D = 1 und S0
t = 1 für t = 0, . . . , T . Betrachten Sie die

Strategie ϕ mit ϕ1
t (ω) = t für t = 0, . . . , T und ω ∈ Ω. Bestimmen Sie bei gegebenem

Ausgangsvermögen V0(ϕ) =: v0 den Anteil ϕ0
t des Numeraires in der Strategie so, dass

ϕ ∈ Asf .
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